

■特别关注

怀敬老之心 传助老之情

为最美夕阳红擦出体彩亮色

本报记者 丰佳佳

岁岁重阳，今又重阳。重阳节是我国传统节日，也是敬老日。一直以来，中国体育彩票以实际行动弘扬中华民族敬老、养老、助老的传统美德，营造出尊老、爱老的良好社会氛围。

公益金助力养老服务

老年人一直是彩票公益金关爱的对象，尤其是经济困难、独居、高龄等老年群体。2013年以来，以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金持续助力养老服务项目。2013年至2022年，累计投入彩票公益金101.93亿元。



体彩人用实际行动践行敬老传统美德。

■川彩风情

为大众休闲生活添彩

四川体彩支持群众体育赛事



活动现场不仅设置了体验区，工作人员还为大家提供了四川体彩定制的矿泉水，让大家体验到刮奖乐趣的同时了解体彩的公益性。

在南充，“中国体育彩票杯”四川省第四届全民健身运动会毽球比赛日前在南充市西山运动场举行。比赛分为青年组、中年组和少年组三个类别，来自四川各市（州）、企事业单位、街道、社区、学校等32支队伍近500名选手参加了比赛。

赛场上，选手们精神抖擞，配合默契，毽球上下翻飞，精彩纷呈。毽球运动因其竞技性强、观赏度高，已被纳入全国运动会群众组比赛正式项目。随着全民健身国家战略的深入实施，毽球运动在南充日渐普及，喜爱毽球运动的百姓也越来越多，在体彩公益金的长期支持下，许多像毽球运动这类具有专业性和趣味性的比赛纷纷来到群众身边。

在眉山，2023年“中国体育彩票”杯四川省（首届）老年人全民健身篮球交流赛日前在眉山市开赛，现场共有来自15个市州的15支队伍。据悉，此次比赛设置有男子组、混合组。

借助此次比赛，眉山体彩中心在现场制作了主背景板、道旗、彩色标语等宣传物料，为运动员加油助威，营造良好的比赛氛围。现场还设置了体彩专属展位，既为比赛选手和观众提供了便利的购彩渠道，也搭建了竞技健身的平台，更好地传递体彩的公益理念。

龙吐珠……”空竹上下翻飞，自由腾挪，引来现场观众的阵阵掌声。日前，“乡村振兴齐鲁样板——村村有好戏”系列活动暨中国体育彩票2023年淄博高新区全民健身运动会空竹大赛在淄博银泰城开赛。本次比赛吸引了130余名爱好者参加。

68岁的参赛选手张司富说：“自从退休后，就开始接触抖空竹、打花棍等传统体育项目。平时，自己还与亲朋好友在社区公园和小区广场练习，而且这些练习场地都有体彩公益金捐建的身影。”

活动相关负责人表示：“抖空竹具有悠久的历史和广泛的群众基础，不仅能丰富群众的文化生活，还激发了更多人积极参与全民健身活动的热情。近年来，体彩公益金持续赋能大众赛事，为全民健身赛事的活动开展、社会体育指导员培训、健身器材巡检等工作提供了有力支撑，增强了群众的幸福感、获得感。”

■齐鲁彩风

山东体彩为全民健身注入新活力

本报记者 赵萌

为推动全民健身运动发展，日前，山东体彩举办了体彩社区运动会、钓鱼锦标赛和空竹大赛等多场比赛，让大众享受体彩带来的快乐时光。

日前，“迈开步 动出彩”体彩社区运动会在威海十二属相街举办，丰富多彩的互动，精彩夺目的演出，让运动会现场活力满满。

本次社区运动会设置了游戏互动区、主题演绎区、产品体验区等五大区域。“大家用球拍托着球，在前方的终点绕一圈回来。这期间球不能掉，掉了就要原地重新计时。”伴随着韵律十足的音乐，体彩社区运动会的第一个项

目托球跑开赛。憨态可掬的体彩吉祥物乐小星也登上舞台与观众互动，将现场气氛推向高潮。

现场工作人员还为大家讲解了体育彩票的公益活动，宣传责任彩票与理性购彩。不少群众感叹道：“这种既能体验中奖、又能做公益的彩票才是我们需要的！”“我以后也会关注和支持体育彩票，为公益事业贡献自己的力量。”

近日，“中国体育彩票”山东省第二十九届钓鱼锦标赛在东平湖国家垂钓基地开赛，吸引200余名钓鱼爱好者参加。本次比赛项目为3.6米手竿钓对象鱼尾数赛和4.5米手竿钓混合鱼重量赛，每场比赛70分钟。经过4

场的激烈角逐，刘鹏、李书钊、王书文获得比赛前三名。在比赛现场休息区，体彩为钓鱼爱好者送去了一份惊喜和快乐，“我先买10张奖券，钓一会儿鱼再刮。”“这个最高奖金是多少？来一张试试运气！”现场群众纷纷一试手气。

山东体彩相关负责人表示，在中国体育彩票的大力支持下，山东先后举办了中国好钓手钓鱼精英赛、中国雪野湖钓鱼大赛、山东省全民健身运动会钓鱼比赛等系列赛事，为广大钓鱼爱好者提供了交流比拼的平台，促进全省钓鱼活动走向更高更远更好的目标。

“交叉捞月、嫦娥奔月、挑滑车、盘

■赣鄱彩风



江西体彩供图

宣传公益公信 展示发展成果
体彩亮相江西体育产业发展大会

本报记者 王世让

近日，2023江西省首届体育产业发展大会在新余市举办。借助此次大会，江西体彩中心在现场搭建体彩展区，向公众展示江西体彩的发展成果。

河北体彩开展“心系夕阳红 情暖老人”为主题的爱老敬老活动，为老人们送去轮椅、血压仪、爱心包等物品。四川德阳体彩开展“公益体彩情暖中秋”公益活动，向部分生活困难的独居老人捐赠两万余元的米油中秋关爱礼包。太原体彩微公益志愿服务队将230袋面粉和食用油等物资送到老人手中……

“老吾老，以及人之老。”体彩人用自己的实际行动践行尊老、爱老、敬老的传统美德，用爱心为最美夕阳红增添了一抹“体彩颜色”。

江西体彩在大会现场搭建的中国体育彩票展区设计简约却不简单，以充满活力的蓝白双色为主调，高颜值的展位和丰富多彩的活动吸引众多参展群众前来打卡。通过展示公益金的使用方向、开奖全流程以及各种公益海报，生动形象地呈现出中国体育彩票公益公信的品牌形象，向大众展现体彩公益金在支持体育事业和社会公益事业方面作出的贡献，让参展群众了解到：购买一张体育彩票，除了能

■浙江彩风

浙江体彩助力构建户外运动新场景

本报记者 王辉

作为浙江省政府十大民生实事工程，浙江已累计建成2300公里环浙步道主线，预计到2025年将达到10000公里。这条步道承载着人与自然的和谐精神，也是浙江体育强省建设共同富裕示范区建设的有力探索。“一万公里之约”的背后也有浙江体彩的积极支持。

近年来，浙江筹集的省级体彩公益金超7成投入到浙江省群众体育工作之中，仅2022年就投入超4.67亿元，而环浙步道的建设正是其中的重要一环。

作为环绕浙江全境的省域步道，环浙步道主线分为东线、西线、南线、北线、中线，此外还有舟山、

温州洞头的两条海岛支线，途经10个设区市、39个县（市、区）。“环浙步道”不仅是供人们骑行、登山、跑步等的游步道，也是一条探索共赢发展的重要道路。浙江体彩充分发挥自身特色优势，激活社会资源，体育运动赋能，助力沿途发展，诠释“绿水青山就是金山银山”的发展理念。

让“沉睡”资源“活起来”，让沿途百姓“富起来”，让体育运动“热起来”，这既是环浙步道大有可为的多元潜力，也是浙江体彩积极推动的现实愿景。在浙江体彩助力共同富裕示范区建设“1+5+10”整体蓝图之下，浙江体彩将继续围绕“体育+”构建户外运动新场景，促进体育消费、旅游经济蓬勃发展。

■开奖公告

■超级大乐透第23120期

本期销售：318242674元

开奖号码：

02 08 16 31 34+01 10

■排列3第23280期

本期销售：48722234元

开奖号码：

6 0 1

■排列5第23280期

本期销售：20641358元

开奖号码：

6 0 1 3 3

10月21日

■7星彩第23120期

本期销售：26938460元

开奖号码：

6 9 3 6 7 8 + 14

■排列3第23279期

本期销售：50569906元

开奖号码：

3 9 1

■排列5第23279期

本期销售：22836734元

开奖号码：3 9 1 1 6

10月20日

■排列3第23278期

本期销售：52057380元

开奖号码：

0 7 0

■排列5第23278期

本期销售：22346214元

开奖号码：

0 7 0 5 3

10月19日

■超级大乐透第23119期

本期销售：302972888元

开奖号码：

0 4 0 8 10 14 21+04 10

■排列3第23277期

本期销售：50228218元

开奖号码：

0 2 8 8

■排列5第23277期

本期销售：21392326元

开奖号码：

0 2 8 1 3

10月18日

本版新闻热线：010—67110066 转 563

电子邮箱：tycp2001@263.net